

新纪录!二连浩特口岸2024年出入境244.1万人次

本报讯(草原云·北方新报记者 特木其乎 通讯员 郭鹏杰)据内蒙古出入境边防检查总站二连出入境边防检查站消息,截至12月8日,今年该站共验放出入境人员244.1万人次,较去年同比增长78.78%,刷新历史最高纪录。

二连浩特口岸是我国对蒙古国开放的最大陆路口岸,拥有公

路、铁路两个国家级一类口岸,是中蒙两国公民经贸往来和文化交流的重要桥梁和窗口。今年以来,在各项便利出入境利好政策持续影响下,该站日均验放出入境人员7100余人次,最高单日验放出入境人员1.2万余人次。口岸对外开放建设、人文往来交流、经济贸易发展等均展现出蓬勃向上的生

机与活力。面对口岸客流量持续快速增长的态势,该站深入推进国家移民管理局“放管服”改革,升级口岸查验设备,创新研发应用“边检通”备案预约服务平台,打造“提前预报、预约通关”边检查验模式,实现旅游团组、货运车辆快捷通关服务。结合口岸高峰期通关数据和规律特点,推进

“两公布一提示”预告服务,实时采取“分段控流”“延时通关”举措,引导旅客合理安排行程,错峰通行。常态化推行“跨现场支援+小单元勤务”和“高峰+平常”灵活用警勤务模式,增设台外检查员提供通关指引、政策解答等服务,以边检优质服务助推口岸通关“大进大出、快进快出”。

“百万青少年 百县健康行”,活力满满动起来!

本报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 12月7日,内蒙古自治区“百万青少年 百县健康行”包头市系列活动第一站,在达茂旗实验中学体育馆开幕。本次活动由包头市体育局主办,达茂旗文体旅游广电局、达茂旗文体旅游产业发展中心协办。

活动为期两天,包含足球、射箭两个项目,共有100余名中小学生参与其中,以“理论课+实践课”的教学模式,让青少年们在运动中激发兴趣,在实践中提升技能。射箭场上,拉弓搭箭、瞄准目标,整套动作一气呵成;足球场上,巧妙传递,团队配合行云流水……

近年来,达茂旗传统体育人才培养成果丰硕、成效显著,其中达茂旗少年儿童业余体校被评为内蒙古自治区青少年体育后备人才基地,为旗县区青少年体育事业的发展奠定了坚实基础。

据了解,本次活动的举办旨在推广和普及射箭、足球项目,激励更多青少年参与到体育锻炼中来,推动旗县区体育事业高质量发展,为包头市青少年足球、射箭项目培育更多后备人才。

从中央政治局会议看2025年经济工作新动向

(上接1版)

党的二十届三中全会提出,加强创新资源统筹和力量组织,推动科技创新和产业创新融合发展。此次会议再次强调“推动科技创新和产业创新融合发展”。

“科技创新是产业创新的内生动力,产业创新是科技创新的价值实现,两者互为牵引、互促共进。”李伟表示,推动科技创新和产业创新深度融合是一项系统工程,一方面要实现关键核心技术突破、促进原始创新能力提升,另一方面要在健全体制机制上下功夫,强化企业科技创新主体地位,打通科学技术产业化的通道,大力推动科技成果产业化。

依靠改革开放增强发展内生动力

会议强调“进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放”,释放坚持依靠改革开放增强发展内生动力的强烈信号。

“党的二十届三中全会对进一

步全面深化改革作出全面部署,确定了300多项重大改革举措,加快推动改革举措落地既是明年经济工作的重要内容,也将为明年经济社会发展注入强大动力。”清华大学中国发展规划研究院常务副院长董煜说。

会议提出,要发挥经济体制改革牵引作用,推动标志性改革举措落地见效。

从加快经济社会发展全面绿色转型的意见,到完善市场准入制度的意见,围绕党的二十届三中全会相关部署,中央层面的改革文件陆续出台。“按照中央和国家机关有关部门贯彻实施党的二十届三中全会《决定》重要改革举措分工方案,明年一些重大改革举措将加快推出。”董煜说。

以开放促改革、促发展,是我国改革发展的成功实践。会议提出,要扩大高水平对外开放,稳外贸、稳外资。

近期,关于数字贸易改革创新、促进外贸稳定增长等一系列政策措施陆续出台。董煜表示,要强化企业服务保障,推动解决企业

面临的实际困难,以拓展新路径、新模式、新业态为抓手,进一步巩固外贸外资基本盘。

会议提出,要加大区域战略实施力度,增强区域发展活力。郭丽岩说,要深入实施区域重大战略,通过自贸试验区建设稳步推进制度型开放,推动形成更高层次改革开放新格局。

加大保障和改善民生力度

人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。此次会议指出,要加大保障和改善民生力度,增强人民群众获得感幸福感安全感。

“经济形势越是复杂严峻,越要聚焦民生关切,兜住兜牢民生底线。当前,既要采取更多务实举措,织密扎牢社会保障网,也要通过不断保障和改善民生创造更多有效需求,为经济社会持续健康发展注入新动能。”国务院发展研究中心研究员龙海波说。

会议对持续巩固拓展脱贫攻

坚成果作出重要部署,强调要“统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,促进城乡融合发展”。

“落实好会议部署,关键是要千方百计推动农业增效益、农民增收入、农村增活力,进一步完善城乡融合发展体制机制。”龙海波说。

绿水青山是自然财富,也是经济财富,更是社会财富。会议强调,要协同推进降碳减污扩绿增长,加快经济社会发展全面绿色转型。许光建表示,当前,重点是要积极培育绿色低碳产业,大力发展先进制造业,倡导绿色健康消费理念,加快形成绿色生产方式和生活方式。

越是关键时刻,越是要凝聚合力,步调一致向前进。会议强调,要加强党对经济工作的领导,确保党中央各项决策部署落到实处。

专家表示,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,把各项决策部署落实落细,充分调动各方面积极性,我们完全有条件和能力实现明年经济社会发展目标,开创发展新局面。(据新华社报道)